

# 潍坊个人信用查询量翻番

## 信用卡还款不及时成“污点”源

本报潍坊10月22日讯(记者 周锦江) 随着个人办理信贷业务的日渐增多,关注自己信用情况的市民越来越多,目前每天到人民银行潍坊市中心支行查询个人信用记录的人数在40人以上,比去年翻了一番还多。

办卡门槛一降再降,信用卡发卡量迅猛增长,不少人拥有多张信用卡,还有部分年轻人办多张信用卡,以卡养卡。卡多了也有卡多的烦恼,因为各张卡的还款日不同,如果稍有不慎就可能错过还款日,甚至有可能还错卡。

19日上午,记者在人民银行个人信用报告查询处看到,正有四五个人在填表等待查询。记者亲身体验了一番如何查询个人信用报告:填写一份申请表,并上交身份证和复印件,马上就打印出一份记者本人的“个人信用报告”,账户状态均



显示“正常”,整个过程不超过10分钟,而且免费。

记者注意到,在查询原因一栏中,多数人的选项都是“了解本人信用记录”,而不是申请信用卡被拒、办贷款被拒等选项。26岁的刘先生告诉记者,他近期想办理

住房贷款,觉得以前好像出现过逾期还款的情况,为防止在办贷款的过程中受阻,提前查看一下。

在征信查询大厅里,记者随机问了五位查询者,五位查询者均是首次查询,其中两人出现不良记录,均是

因为信用卡没有还款造成。刘先生有交通、中行、兴业银行三张信用卡,还款日恰巧在一个月的上、中、下旬,还款次数太过于频繁,所以在个人信用报告中出现两次未按最低还款额还款的记录。

### 记者调查

#### 不良记录可以修改吗?

“因为信用报告有问题,好多人要求修改不良记录,说出现问题纯属无意,并非恶意。”征信管理部门相关负责人表示,个人信用报告中的真实记录不能更改。

一是人民银行仅提供一个信息共享平台,对商业银行报送的个人信用信息

进行客观整理、保存,因此不能擅自更改原始数据。二是金融机构不能更改个人的真实信用记录。只有报送信息确实有误才能更正修改。金融机构擅自更改个人的真实信用记录是要受到处罚的,人民银行对此要进行监督检查。

#### 有了“污点”就不好贷款了?

个人信用报告有了负面记录,并不意味着不能办理信贷业务。据记者咨询,潍坊市多家银行均表示,一两次逾期还款记录基本不会影响贷款业务的办理,“现在大家都使用信用卡,也难免会出现一两次还款不及时失误,银行也会充分理解。”一家国有银行相关负责人告诉记者,从目前

办理贷款的情况来看,曾出现过一两次不良记录而成功办理贷款的人并不少。

同时,不从银行借钱也不等于信用就好。因为没有历史信用记录,银行就失去了一个判断信用状况的便捷方法,贷款可能反而不如一些“常借常还”、“按时借按时还”的人快捷。

(周锦江)



## 雪糕棒上手抄《论语》

本报枣庄10月22日讯 峰城区坛山街道71岁的退休教师田厚德,一个偶然机会,他突发奇想,把捡来的每一根雪糕棒进行挑选、清洗,然后用砂纸打磨,在木片上打上底子,最后用毛笔在上面进行书写。在宽窄不到一厘米的木片上,一般要写十几个字,写完后,对木片打孔进行穿串等工序完成作品。就这样年复一年,几年下来完成了《论语》、《毛泽东诗词全集》的抄写,创造了一项雪糕棒书写纪录。 赵慧 孙明春 雪岩 摄影报道

### 好看好养好用,室内净化植物受宠

## “植物大熊猫”进驻省城

本报济南10月22日讯(记者 刘爽) 家庭、办公室装修带来的甲醛令人烦不胜烦,不少人选择可净化空气的植物来取代盆景植物。有着“植物大熊猫”之称的曼地亚红豆杉由南郊宾馆引入山东后,因其净化空气、防癌、驱蚊驱虫等功能受到追捧。

在南郊宾馆园林公司的花房,公司总经理周建国介绍,由于长时间面对电脑工作,办公室空气流通不畅,可吸收辐射和有害气体的植物像水生类富贵竹、小型盆栽中的仙人球、文竹以及一些蕨类植物等颇受白领欢迎。

此外,天气变冷导致通风不畅,水仙、风信子、海棠、报春等可净化空气的植物销量急剧增加。“吊兰、蕨类、常春藤、芦荟等都能有效清除办公室内多种污染

物,吸收甲醛、苯和尼古丁等有害成分。”

除了以上传统净化空气的植物,周建国介绍,一种贵族绿植——曼地亚红豆杉近两年更受关注。原产美、加的曼地亚红豆杉在国外生长发展已有近百年历史。从上世纪九十年代中期,我国才引进加拿大红豆杉树苗在四川试种,经权威机构测定,引种的曼地亚红豆杉生物特性稳定,没有发生变异。

周建国介绍,南郊宾馆园林公司在我省首次引进曼地亚红豆杉,目前共分两批引进1000株,最短的生长了2年,最长的已有12年。红豆杉是第四纪冰川后遗留下来的植物,从中能提取紫杉醇,通过临床试验,紫杉醇对多种癌症有治疗作用。因此红豆杉价格昂贵并遭到疯狂砍



园林师傅正在展示红豆杉。 本报记者 王媛 摄

伐,目前是全球十大濒危物种之一,在中国是国家一级濒危保护植物,有“植物大熊猫”之称。

“因为比较珍贵,所以红豆杉价格相对于普通的绿色植物有些贵,根据年限,定价从一两千到上万

元不等。但是它仍然深受受欢迎,来到山东之后已经在全运会上露过面,目前被许多机关企业青睐。”如果想了解“植物大熊猫”的具体信息,可拨打南郊宾馆园林公司的咨询电话:15668375732。

## 近七千元买回“袁大头”

### 是银元却是现代仿造的

本报临沂10月22日讯(记者 付茜) “太完美了,可惜不是真的。”临沂市收藏协会的专家刚鉴定完,市民张先生心就凉了半截。10月12日,张先生在沂州路华东烈士陵园门口的古玩集市上,花7700元高价买了22枚银元,不料却是仿造的。

据张先生介绍,他前些日子去华东烈士陵园门口的古玩集市上转悠,想买些古银元送朋友。12日,一个摊贩给张先生打电话让他来看货。

“当时他一共有22枚银元,19枚民国时期的壹元的‘袁大头’,3枚光绪年间的银元,‘袁大头’按350元/枚的价格卖给我,光绪年间的按400元/枚的价给我。”张先生说,“当时我并不太愿意要那3枚光绪年间的,摊贩说这3枚可是好东西,让我一起收着,本来7850元,最终以7700元成交。”

张先生称,当时摊贩向他保证,一定是真货,不会假,他就轻信了,一次性把

钱付清了。后来找人鉴别了一下,都说是假的,才开始犯嘀咕。

22日,记者陪同张先生来到了临沂市收藏协会。对钱币有研究的高雷专家看完后说:“这些银元实在太完美了,可惜是假的。”他称,这些银元的碰撞声音太尖了,不够钝,银元的齿边做得也不行,摸上去还油乎乎的,而且这19枚中华民国三年的“袁大头”完全一样,不太可能。这些银元是真的银元,但仅是银子的价值,每枚的收购价在240元左右,却没有收藏价值,只是工艺品,因为是现代仿造的。“光绪年间的那3枚,如果是真的,至少得卖到3-4万。”高雷称。

随后,记者陪同张先生来到集市上,想找到卖银元给他的摊贩,但是摊主却了无踪影,电话再也打不通了。随后记者咨询了兰山区公安局的工作人员,他们称,报案需要报案人出具证明,证明其购买的是假古董,就可以立案。

### 莱芜一市民挑战吉尼斯世界纪录

## 十多公斤的铁筷夹鸡蛋

本报莱芜10月22日讯(记者 秀玲 王伟 吕娜) “用长一米八七,重十点九七公斤的铁筷子夹鸡蛋,真是太不可思议了。”日前,莱芜市莱钢泰达车库的奇人赵文起已经向中国吉尼斯世界纪录协会发出申请并已通过初审,准备挑战世界纪录。

22日上午,在莱芜市钢城区莱钢泰达车库的食堂里,记者见到了正在练习用大铁筷夹鸡蛋的赵文起,只见他很娴熟地将桌上的鸡蛋夹起来放在盘子里。随后,赵文起将铁筷横放在了食堂餐桌上,铁筷的三分之一探出了餐桌。为了确定铁筷的长度与重量,记者找来米尺和电子秤,“长一米八

七,重十点九七公斤。”一米八七的长度,比赵文起本人还要高出十七厘米,这一测量数据着实令人震惊。

赵文起是莱芜市莱钢泰达车库餐厅的一位普通厨师,日前,他还凭借三个根手指直提水桶的绝活申报了吉尼斯世界纪录,是一个绝活爱好者。赵文起告诉记者,自己练习用铁筷子夹鸡蛋已经五个多月,起初自己练习的是夹乒乓球,熟练了就练习夹鸡蛋,筷子的长度也从一米增加到现在的一米八七。就在一周前已经拥有多项世界纪录的赵文起,再次向中国吉尼斯世界纪录协会发出申请,准备创造自己绝活的又一项奇迹。